

(上接A1)

黄坤明还来到高州水库，乘船察看水质和周边生态保护情况，要求加强对水库安全运行的监测管护，坚持质量第一做好扩容改造，确保工程按期推进，有效发挥水库在环北部湾广东水资源配置工程中的调蓄水功能。要发扬高州水库建设者艰苦奋斗的精神作风，统筹做好粤西水资源调配，大力推进现代化灌区建设，通过清淤加固扩容提升村镇小型水库、山塘、水池的蓄水效能，织密区域输水储水网络，多渠道提升水资源综合保障能力。

调研期间，黄坤明主持召开工作座谈会，围绕深入实施“百千万工程”分别听取茂名、高州和有关村镇推进落实以及

佛山对口帮扶协作的汇报，金融机构、企业家代表的情况介绍，并与大家互动交流。黄坤明充分肯定高州按照习近平总书记重要指示谋发展抓落实，各项工作取得新进展、展现新气象。他强调，要始终牢记总书记厚望重托，守正创新、与时俱进推动改革发展，以实施“百千万工程”为牵引，把“三农”工作抓在手上，把乡村振兴落在地上，加快推动经济总量迈向千亿元级，努力在推动县域高质量发展上走在前列、争当示范。要坚持从实际出发，加强分类指导，下大力气做强县域经济，培育壮大农产品加工、轻工纺织、金属制造、医药健康等主导产业，通过强龙头、兴业态、树品牌做大特色优势农业产业，用好省内产业有序转移机制，做好项目承接、产业配套、成果转化文章，不断巩固夯实产业发展根基。要多措并举增强乡镇联城带村节点功能，强化公共服务供给，完善基础设施网络，因地制宜开展美丽圩镇建设，注重示范带动、典型引领，加强路网边、水岸边、街巷边等区域的洁化、绿化、美化，精心打造小公园、小广场等公共服务空间，推动农贸市场、商场超市等提质升级，把乡镇建设成为乡村治理中心、农村服务中心、乡村经济中心。要在建设宜居宜业和美乡村上出实招见实效，以全域土地综合整治为抓手，进一步优化生产、生活、生态空间格局，科学做好村庄规划，农房风貌管控和改造提升，注重加强古树名木、特色民居和传统村落保护利用，塑造别具风格的特色乡村风貌，守住乡村文化根脉。要坚持以稳中求进、扎实落实，紧紧围绕人民，广泛凝聚各方力量推进“百千万工程”，坚持政府引导、市场运作、社会参与，统筹用好财政资金撬动各类资金投入，落实好新型对口帮扶协作机制，引导企业发挥所长积极参与，加大力度吸引乡贤投资，充分调动群众积极性、主动性、创造性，形成推动县镇村高质量发展的强大合力。

省领导陈良贤参加调研。

（徐林 骆晓晖 岳宗）

一个日本蜜瓜近1500元？一问却说“国产的”！

进口水果调查：电商售卖名录之外水果多是国产

文/图 羊城晚报记者 罗清峣 实习生 王伟

近日，一名网友吐槽，他在深圳一日料店吃到了138元一瓣的蜜瓜。店方回应相关媒体称，这是从日本进口的静冈蜜瓜。深圳海关表示，中国准予从日本进口的新鲜水果中，并没有蜜瓜或哈密瓜。

羊城晚报调查发现，事发后，多家日料店仍在出售“静冈蜜瓜”；不少电商卖家售卖海关总署《我国准予进口新鲜水果种类及输出国家地区名录》（以下简称“名录”）之外的水果。当记者质疑售卖这些进口水果的商家，水果是否进口时，多个商家却表示“是国产的”。换言之，这些售卖名录之外水果的商家，要么涉嫌虚假宣传，要么涉嫌走私。此外，专家表示，消费者也很难有办法辨别自己买的水果是否从正规渠道进口。

多家商家售卖名录外水果

记者调查发现，深圳日料店售卖“静冈蜜瓜”不是孤例，类似的情况在其他地区也有。记者在美团和大众点评搜索关键词发现，北京、广州等地区的部分日料店也售卖包含“静冈蜜瓜”的料理套餐，且价格普遍较高。广州海珠区某日料店内，只有在最贵的4680元的双人套餐内包含了日本富士级静冈蜜瓜，其他套餐内只标明提供“时令水果”。

除了日料店，记者以“进口水果”“高端水果”为关键词在电商平台进行搜索，出现了许多价格不菲的水果，如日本静冈蜜瓜、日本静冈番茄、日本淡雪白草莓、哥伦比亚麒麟果

等。记者查阅名录发现，日本只允许进口苹果和梨，哥伦比亚只允许进口香蕉和鳄梨。这些进口水果的共同特点都是售价高昂，如6个一箱的日本静冈蜜瓜售价竟高达8900元人民币，1千克重量的静冈番茄售价则为988元人民币。

随后，记者随机在电商平台选择三款标明是“进口水果”的产品进行询问，结果对方均表示自己的水果是“国产的”。当记者询问一电商客服，标价398元两斤的“现货静冈番茄”和标价178元一斤的日本淡雪白草莓是哪里产的时，对方回答“亲亲，国产的”。

海关多次销毁不合规进口水果

海关对进口食品的检疫是消费者食用进口食品的最后也是最关键的一道保护线。记者查阅到，深圳海关在2016年，对从菲律宾进口的近25吨存在农药残留超过我国食品安全标准的香蕉进行了集中销毁；2020年，深圳海关也发现有2批次进口水果存在农药残留含量超标问题。

部分进口水果因检验检疫不过关，也会被暂停进口。比如，由于我国海关自2021年以来在我国台湾地区获准输入的菠萝、番荔枝、莲雾中多次检测出我国境内列为进境植物检疫性有害生物品种，海关总署网站分别于2021年3月1日、9月20日发布暂停菠萝、番荔枝及莲雾输入中国大陆的公告。上述水果到目前为止，也没有允

许恢复进境。消费者是否有办法辨别自己买的水果是从正规渠道而来？中山大学公共卫生学院营养学系教授蒋卓勤表示“很难”：“一是消费者没有太多时间和办法去追溯这个问题，二是很少会有商家主动提供进口的文件等等。”蒋卓勤表示，消费者通过正规渠道购买是最好的选择。

记者发现，不仅很少有商家主动提供进口的文件，甚至当记者想查看相关证明时，还遇到了“先买后看”的情况。记者询问售卖“泰国龙宫果”的电商卖家，能否提供报关单和相关检疫证明时，对方表示“你下单了就给你提供”，记者购了两斤，并发送订单给对方后，才收到了相关证明。

部分进口水果因检验检疫不过关，也会被暂停进口。比如，由于我国海关自2021年以来在我国台湾地区获准输入的菠萝、番荔枝、莲雾中多次检测出我国境内列为进境植物检疫性有害生物品种，海关总署网站分别于2021年3月1日、9月20日发布暂停菠萝、番荔枝及莲雾输入中国大陆的公告。上述水果到目前为止，也没有允



卢卡申科说普里戈任已回俄罗斯

白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科4日说，俄罗斯私营军事实体瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任已返回俄罗斯。

卢卡申科在记者会上披露，普里戈任目前在俄罗斯第二大城市圣彼得堡，6日早上“可能已经前往（俄首都）莫斯科，或者其他地方，但他不在白俄罗斯领土上”。

卢卡申科说，他“确信”普里

戈任目前“自由”，两人“昨天还通过电话”。同时，卢卡申科说他不清楚普里戈任与俄总统弗拉基米尔·普京关系的所有方面，但普京不会想要“干掉”普里戈任，“普京远比我更了解普里戈任”。

据卢卡申科披露，他“很快”将与普京会晤，有关瓦格纳组织的问题将是会晤话题之一。

他还披露，有关瓦格纳组织成员在白俄罗斯部署的提议依然

有效，但最终将取决于俄方和瓦格纳方面作出的决定。

6月23日，瓦格纳组织深夜涉嫌煽动叛乱，导致俄国内局势紧张。俄罗斯联邦安全局24日宣布对普里戈任刑事立案，首都莫斯科等多地实施“反恐”措施。

围绕普里戈任下落，俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫7月6日在记者会上说，俄政府没有追踪普里戈任去向，“我们没有能力、也没有意愿这样做”。

回应卢卡申科所说他将与普

京会晤，佩斯科夫说两人见面日期暂时没有确定，他当下也无法确认两人见面时会谈论什么。

俄罗斯国家电视台5日报道，对普里戈任的调查仍没有结束。电视台播放的画面显示，调查人员6月25日进入普里戈任在圣彼得堡的办公室和住宅搜查，发现大量现金、黄金以及护照和武器等。

（新华社）

2070亿欧元！欧盟冻结这么多俄罗斯资产想干嘛？

据今日俄罗斯电视台网站报道，欧盟委员会负责法律事务的委员迪迪埃·雷恩代尔日前透露，自俄乌冲突升级以来，欧盟已经冻结了价值2070亿欧元的俄罗斯国家资产和储备，正在讨论用这笔巨资所产生收益助力乌克兰重建的可能性。

莫斯科方面一再表示，根据国际法，西方政府对其资产的任何扣押行为都是盗窃，是非法行为。而欧盟内部也有不认同这一做法的声音，认为如果对俄资产处置不当将是“一种耻辱”。

俄被冻结资产利息用于乌克兰重建？

雷恩代尔3日介绍说，被冻结的资产包括俄罗斯联邦中央银行的资产。他透露，欧盟委员会

将出自欧盟。至于资金的来源，博雷利提出，可以利用遭欧盟冻结的俄罗斯外汇资产。此后，媒体时有报道欧盟这方面的打算。

“西方盗用俄方资产只是为了中饱私囊”

对于欧盟的做法和企图，俄罗斯方面认为是“盗窃”，是“非法行为”。

俄罗斯总统普京5月在欧亚经济论坛上发表讲话时指出，违反国际金融、贸易领域的规则和规范不会带来任何好处。相反，只会给实施这种行为的一方带来麻烦。

俄外交部副部长格鲁什科认为，没收俄罗斯在欧盟的资产是非法行为，俄方将评估局势，并采取一切必要措施维护自身合法权益。

俄科学院安全问题研究中心研究员康斯坦丁·布洛欣说，冻结俄罗斯资产只会导致更多人失去对西方的信任，拒绝西方金融产品，脱离美元控制。

俄莫斯科国立师范大学历史与政治研究所副所长弗拉基米尔·沙波瓦洛夫更是一针见血地指出，在可预见的未来，“被盗窃”的俄方资产既不会归还给俄方，也不会被用在乌克兰身上，西方盗用俄方资产只是为了中饱私囊，而不是为了所谓的“乌克兰人民的需要”。

“窃取俄罗斯资产将令欧盟‘蒙羞’”

奥地利外长沙伦贝格近日在接受奥地利广播公司采访时表示，窃取俄罗斯资产将令欧盟“蒙羞”。

奥地利外长沙伦贝格近日在接受奥地利广播公司采访时表示，窃取俄罗斯资产将令欧盟“蒙羞”。

“蒙羞”。在2日播出的采访中，沙伦贝格说，如果欧盟决定没收冻结的俄罗斯资产并将其移交给乌克兰，必须确保有明确的法律依据，否则将严重损害欧盟声誉。

沙伦贝格说，如果对俄罗斯资产的没收不被视为具有法律依据，这将是欧盟的“巨大挫折”，基本上是一种耻辱”。

英国《金融时报》6月26日报道，针对欧盟提出的利用俄罗斯被冻结资产帮助筹集乌克兰重建费用的计划，德国表示反对并警告草率行动可能引发司法或金融风险。

一份欧盟内部文件草案显示，欧洲央行警告说，如果动用冻结的俄罗斯资产所获利息收益，可能会导致持有大量资金储备的其他央行“背弃”欧元。（新华社）

侦破网络诈骗113起！

广东公安夏季治安打击整治行动首战告捷

羊城晚报讯 记者张豪、通讯员粤公宣报道：7月6日，广东省公安厅召开全省公安机关夏季治安打击整治行动新闻发布会。记者从发布会上获悉，广东公安尽锐出战开展夏季治安打击整治行动，聚焦违法犯罪破案攻坚，社会治安立体巡防、治安要素管控三方面16项重点工作，将“鹰击7号”“两打击两清查”作为“夏季行动”第一仗，全警动员，全力以赴，集中力量打击电信网络诈骗及其黑灰产、打击侵犯弱势群体权益犯罪、清查整治重点区域重点场所重点部位治安隐患，取得了丰硕战果，实现了良好开局。

行动以来，全省公安机关共侦破电信网络诈骗案件113起，攻坚破获百万重大案件5起，抓获犯罪嫌疑人367人，缴获涉诈骗黑灰产设备324台、涉案手机卡2千余张，冻结资金150余万元；侦破盗改三“三车”（摩托车、电动车、自行车）、盗窃车内财物、公路“碰瓷”等涉车违法犯罪案件1370起，捣毁盗窃“三车”销赃点15个，缴获被盗“三车”288辆；破获涉偷渡案件77起，抓获犯罪嫌疑人215名，查获偷渡人员44名；查处非设关地涉走私案件260起，抓获嫌疑人691名，查扣船舶212艘、车辆190

万余起。

南航广州—莫斯科航线复航

首班客座率达90%

羊城晚报讯 记者李志文、通讯员南宣报道：7月5日14时31分，中国南方航空CZ655广州—莫斯科航班搭载270余名旅客从广州白云国际机场顺利起飞。这是时隔三年，南航广州至莫斯科航线的首次复航，也是2023年暑运以来，南航广州枢纽恢复的首条国际航线。南航广州—莫斯科复航首班的客座率达90%。

“南航直飞莫斯科的航班终于恢复了，现在回国的航班越来越多，不再一票难求，为往来中

最高人民法院依法对李春生决定逮捕

据新华社电 广东省人大常委会原党组副书记、副主任李春生涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。日前，最高人民法院依法以涉嫌受贿罪对李春生作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

人民银行深圳市中心支行原行长张建军接受审查调查

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员粤纪宣报道：据中央纪委国家监委驻中国人民银行纪检监察组、广东省纪委监委6日消息：中国人民银行深圳市中心支行原党委书记、行长张建军涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委驻中国人民银行纪检监察组纪律审查和广东省深圳市监委监察调查。

国际 A5

白宫惊现可卡因特勤局介入调查

美国白宫方面5日说，就白宫西翼底层大厅入口附近上周末发现一包可卡因，国土安全部下辖特勤局正牵头调查，总统约瑟夫·拜登已听取相关简报。

知情人士向路透社、美联社等披露，特勤局白宫安保人员2日傍晚例行巡检时，在白宫西翼访客放置手机等个人物品的存储隔间发现一个透明塑料袋，内装一包白色不明粉末。此后，白宫一度清场关闭。

消防人员起初确认粉末为非危险化学品，后经两次检测确认系可卡因。特勤局未公开可卡因具体含量。调查人员尚未锁定把毒品带入白宫之人，正核验访客记录、查看监控视频以“交叉核对”。

事发时，拜登不在白宫，他4日从马里兰州戴维营返回首都华盛顿。

有媒体称，事发前不久，有吸毒史的拜登次子亨特·拜登出现在白宫。

按照法新社的说法，白宫出现可卡因，让一些美国右翼人士迅速联想到亨特·拜登关联此事。共和党籍前总统唐纳德·特朗普5日在社交媒体上直指民主党籍总统拜登和儿子把可卡因带入白宫。

拜登5日在白宫与到访的瑞典首相乌尔夫·克里斯特松会晤。在双方会晤后举行的联合新闻发布会上，现场记者提问

（新华社）